A kalcium

1; Eléfordulasa: vegyiileteiben (pl. kalcium-karbonat CaCOs; mészkd)

2; Tulajdonsagai:

o sziirke
e szilard
¢ nagy redukaloképességli, nagy a reakciokészsége
o langfestése: téglavoros

3; Reakcidi

a; oxigénnel (levegdn oxidalodik)

2Ca + O: — 2Ca0
kalcium oxigén kalcium-oxid
b; vizzel (a vizet hidrogénfejlodés mellett bontja)
Ca + 2HOH — Ca(OH): + H:

kalcium viz kalcium-hidroxid hidrogén

A kalcium néhany vegyiilete

1; Kalcium-karbonat (mészkd, marvany, CaCOs )

Tulajdonsagai:
e fehér szinli
e szilard
e vizben nem oldodik

e savakban pl. s6savban oldodik



Az épitdipar fontos alapanyaga. Ebbdl késziil az égetett mész, oltott mész, a
cement.
Szobrokat 1s készitenek beldle. A cseppkdveknek az anyaga.

2; Egetett mész (CaO)

A ,,mészégetés” folyamata (a mészk6 hobontasa)

CaCO:s — CaO + CO:
mészkd kalcium-oxid (égetett mész)  szén-dioxid
Tulajdonsdgai:
o fehér
e szilard

e vizzel reakcidba lép

3: Oltott mész

A mészoltas folyamata

CaO + HOH — Ca(OH):
¢getett mész viz oltott mész (kalcium-hidroxid)
Tulajdonsagai:
o fehér

e vizben rosszul oldodik
e vizes oldata erés lug (OVATOSSAG!)
o a fehérjéket roncsolja
Az oltott mészbdl késziil a habarcs, a vakold anyag (malter). A falakat

meszeljiik vele.

4; A gipsz (CaSO. 2H:0)

Torott végtagok rogzitésére hasznaljuk. Szobrok mintaja késziil beldle. EpitSipar

fontos anyaga.



